

2 ДЕКАБРЯ 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 135 (1156)

WWW.OGIRK.RU

Награды для многодетных матерей Приангарья

В правительстве региона состоялась торжественная церемония награждения почетным знаком Иркутской области «Материнская слава» и вручение премий губернатора лучшим опекунам и приемным родителям.

В нынешнем году обладательницами почетного знака «Материнская слава» и премии 150 тыс. рублей стали 12 многодетных матерей Иркутской области. Восемь были удостоены губернаторской премии за воспитание приемных детей, достигших особых успехов в учебе, спорте, творчестве и общественной жизни.

Знак «Материнская слава» был учрежден в Приангарье шесть лет назад. Им награждают матерей, родивших и воспитавших пятерых и более детей. Выбирают самых достойных, ведь очень важно, чтобы в семье царили мир и согласие, трудолюбие и взаимовыручка, уважение к старшим, внимание и забота о малышах. Каждая из присутствующих на церемонии женщин в полной мере соответствует этим качествам.

София Баранникова из села Хохорск Быховского района воспитала семерых детей. Четверо старших получили высшее образование, младшие пока учатся в школе.

— Мы с мужем оба из многодетных семей, — рассказывает София Еремеевна. — У моих родителей — десять детей, у мужа — восемь братьев и сестер. Я тоже всегда мечтала о дружной семье. Кому-то может показаться, что семья ребятишек — это что-то невероятное. Но все они желанные и любимые. Наши дети очень хорошо учатся, увлекаются спортом, играют в шахматы, являются призерами районных и областных турниров. Большая семья ничуть не помешала моей карьере — я работаю экономистом, активно участвуя в жизни села, являясь председателем общесельского родительского комитета.

София Баранникова мечтает, чтобы и ее дети стали многодетными родителями:

— У нас пока только одна внучка. Сейчас, как мне кажется, гораздо проще растить ребятишек. И материнский капитал выплачивают, и землю бесплатно дают, и конкурсы различные для многодетных проводят. Почему бы и не рожать? Счастье материства — самое лучшее, что может испытать женщина.

Мнение Софии Баранниковой полностью разделяет Любовь Шурко из села Тугрениновка Баяндаевского района.

— По специальности я мама восьмерых детей, — с улыбкой представляется мицовидная хрупкая женщина. — Главное в воспитании — привить детям честность. Мы с мужем стараемся, чтобы ребятишки всегда были добры и уважительны к людям.

Все дети у Любови Шурко хорошо учатся, имеют многочисленные награды за победы на олимпиадах, а еще играют на музыкальных инструментах.



В этом году обладательницами почетного знака «Материнская слава» и премии 150 тыс. рублей стали 12 многодетных матерей Иркутской области. Восемь были удостоены губернаторской премии за воспитание приемных детей, достигших особых успехов в учебе, спорте, творчестве и общественной жизни.

— Наша семья — музыкальная, — объясняет многодетная мама. — Гитара, пианино, аккордеон — у нас целый домашний оркестр!

По праву гордиться своими детьми может и Нина Кондратьева из села Аларь. Она воспитала шестерых сыновей.

— Растила одна, — признается Нина Осиповна. — Муж трагически погиб, когда старшему было десять лет, а младшему — семь месяцев. Сейчас все уже взрослые. Старшему сыну — сорок лет. Все сыновья связали свою жизнь с организацией внутренних дел, работают в полиции. Как справилась — даже не знаю. Конечно, по-всякому приходилось, но мне всегда и во всем помогали мои мальчики. Они мне все умеют. И плотничать, и строить, и даже готовить! Сейчас невестки благодарят: «Мама, спасибо за таких мужей!»

Зато успехи в интеллектуальной деятельности подопечной Светланы Сединой губернаторской премии удостаивается ее бабушки — Зоя Иннокентьевна. Света — ученица Ангарского лицея № 1. В 2009 году, став дипломантом конкурса «Первые шаги в науке», она была приглашена в Москву и заняла II место уже на всероссийском уровне. В 2012-м ее работа «Признаки делимости» получила официальное свидетельство, а в нынешнем году по итогам участия в проекте «Интеллект-экспресс» Светлана вошла в рейтинг 100 лучших участников «Центра развития мышления и интеллекта». Ее имя внесено в книгу «Ими гордится Россия».

Иркутянка Ирина Яченева получает премию в номинации «За высокие дости-

жения в спорте» подопечного Даниила Тебенькова. Даниил занимается спортивными бальных танцами. На его счету более 30 медалей за первое место и более 20 — за второе. Мальчик награжден премией Иркутской областной федерации танцевального спорта «Триумф», а его танцевальная пара признана лучшей в Приангарье.

Пятеро детей — двое родных и трое приемных — воспитываются в семье Антонины Хуригановой из села Еланцы Ольхонского района. За успехи в творческой деятельности младшей приемной дочери Галины она получила премию губернатора Иркутской области. Антонина Хуриганова одна воспитывает трех девочек, оставшихся сиротами после трагической гибели родителей.

— Я даже не думала — тяжело будет или нет, — объясняет приемная мама. — Просто не могла поступить иначе. Стала заменить им мать. Хотела, чтобы дети выросли добрыми, дружными, получили хорошее образование. Думаю, у меня это получилось. Старшая Алиса — с красивым

дипломом окончила Иркутский госуниверситет. Средняя Вера — учится «на отлично» в Байкальском госуниверситете экономики и права. Младшая Гали — десятиклассница. Она тоже отличница. Окончила пятерки музыкальную школу по двум специальностям: «фортециано» и «чанза».

— Дорогие наши женщины! Разрешите от имени губернатора Сергея Ерофеева поблагодарить вас за ваш великий душевный труд. Ваше решение — посвятить себя детям — это настоящий подвиг, — обращается к участникам церемонии первый заместитель председателя правительства Иркутской области Николай Слободчиков. — Особая благодарность тем, кто принял решение взять на воспитание детей, оставшихся без родителей. От всего сердца желаю вам здоровья и счастья, терпения и надежды, благополучия и дистракции. Пусть не только в праздники, но и в будни ваши близкие окружают вас заботой и вниманием.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Андрея ФЕДОРОВА

В Иркутске обсудили проект плана подготовки ко Дню Победы

СОЦПОЛИТИКА

Оргкомитет «Победа» рассмотрел вопросы подготовки к 9 Мая, а также ознакомился с информацией о том, какая помощь оказывается ветеранам в текущем году. Заседание провел заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин.

Как сообщил министр социального развития, опеки и попечительства региона Владимир Родионов, в 2013 году на реализацию плана мероприятий, направленно-

го на улучшение социального положения ветеранов Великой Отечественной войны, было выделено 281,5 млн рублей, в том числе 256,9 млн — из федерального бюджета и порядка 10 млн — из областного. Средства пошли на улучшение жилищных условий участников войны, приобретение путевок в санатории, предоставление лечебно-реабилитационных и офтальмологических услуг, проведение акции «Вдовы России» и т.д.

По словам Татьяны Бойко, заместителя министра здравоохранения Приангарья, в рамках мероприятий работают выездные бригады специалистов, одиноким ветеранам доставляют на дом лекарства. В 2013 году на организацию работы медицинских выездных бригад было выделено 468 тыс. рублей. В 16 муниципальных образованиях проведено 5,5 тыс. медосмотров, в том числе обследовано 472 ветерана Великой Отечественной войны, из них 175 чело-

век на дому. Во время проведения Дней ветеранов во всех 42 муниципалитетах региона осмотрено более 10 тыс. человек. Медицинский поезд «Академик Федор Углов» за 11 месяцев текущего года совершил девять рабочих поездок, обследовано около 9 тыс. человек, в том числе 78 ветеранов Великой Отечественной войны и их членов семьи.

На заседании также прозвучала информация о работе поисково-краеведческих отрядов. Кроме того, было отмечено, что в муниципалитетах в соответствии с поручением президента в 2013 году приводились в порядок места воинских захоронений, памятники и мемориальные комплексы. На это муниципальными образованиями было затрачено более 1,2 млн рублей. В частности, в Усолье-Сибирском проведена ревизия газовой установки Вечного огня; организован видеонаблюдение за мемориалом в режиме онлайн.

Юлия УЛЫБИНА

«Иннокентьевскую слободу» достроят к концу 2014 года

2

В Нукутском районе открылся новый детсад

7

Юные робототехники собрались в Иркутске

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ЧЕРЕМХОВО

Новый детский сад «Умка» распахнет свои двери для маленьких посетителей после новогодних каникул. Об этом сообщил мэр Черемхово Вадим Семенов после посещенияплощадки по строительству дошкольного учреждения на улице Декабристов. Возвведение детского сада на 190 мест проводится иркутской компанией «Сибстальстрой» в рамках федеральной программы развития сети объектов дошкольного образования. Общая стоимость строительных работ — 111 млн рублей, доля местного бюджета — 5,3 млн рублей. Как пояснил Вадим Семенов, строительство детского сада на заброшенном с 1993 года свайном поле было возобновлено в декабре 2012-го. В настоящее время основной объем общестроительных работ на объекте выполнен. В течение двух недель территория детского сада будет полностью огорожена, появится уличное освещение. На сегодняшний день в Черемхово на очереди в детский сад числится 1375 дошкольников.

Ольга Глинская

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

7 декабря в культурно-досуговом центре «Надежда» города Бирюсинска состоится фестиваль ткацкого творчества. Как сообщили «Областной» в оргкомитете, мероприятие пройдет в рамках реализации проекта «Наследники традиций». В программе фестиваля запланирована выставка «Лыжные смотрины», где зрители увидят работы, выполненные из природного льна. Местные артисты проведут для гостей фольклорно-обрядовое мероприятие «Покровское полотно» с показом работы ткацкого станка.

Людмила Шагунова

УСТЬ-УДИНСКИЙ РАЙОН

В Усть-Удинском районном межпоселенческом доме культуры открылся кинозал «Современник». Как сообщили «Областной» в администрации ДК, усть-удинские зрители, как и многие другие жители страны, долгое время были отлучены от кино с большого экрана. Сейчас в репертуаре кинозала — лучшие фильмы отечественного и зарубежного кинематографа, которые можно смотреть в отличном качестве со стереозвуком.

Людмила Шагунова

НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН

В поселке Костино Нижнеудинского района появился современный спортивный зал. Как рассказал мэр территории Сергей Худоногов, объект построен целиком за счет средств спонсоров. Спортивный зал, по словам Сергея Худоногова, в данном населенном пункте был чрезвычайно необходим. Старое деревянное строение в течение нескольких лет находилось в аварийном состоянии и было в итоге закрыто. Новый спортивный объект располагается в отдельно стоящем каменном здании. Он оснащен оборудованием для занятий волейболом, баскетболом и мини-футболом.

Анна Виговская

ЗИМИНСКИЙ РАЙОН

В Зиминском районе появилась новая молодежная общественная организация «Лидер». Как пояснил мэр территории Наталья Никитина, в ее состав вошли около 200 участников в возрасте от 14 до 30 лет из всех муниципальных образований Зиминского района. Цель «Лидера» — проведение спортивных и культурных мероприятий, организация волонтерского движения и благотворительная деятельность. Молодые люди готовы взять шефство над детскими приютами, домами престарелых, ветеранами и вдовами Великой Отечественной войны.

Анна Виговская

ИРКУТСК

Предполагаемый лидер и четверо участников организованной преступной группировки, специализировавшейся на вымогательствах, задержаны в Новосибирске и в Иркутской области.

Сотрудниками правоохранительных органов в другом регионе России был задержан лидер организованной преступной группировки, по версии следствия, структура входящая в Братское преступное формирование. На территории Иркутской области задержано еще четверо активных участников, — сообщили в Управлении СК по Иркутской области. Во время обысков у подозреваемых нашли оружие.

Как отмечает ГУ МВД по региону, задержанный лидер ОПГ в середине 2000-х стал предпринимателем.

Установлено, что участники преступной группы в течение десяти лет специализировались на вымогательствах под угрозой уничтожения имущества путем поджога, совершали другие тяжкие преступления. Под криминальный контроль попали как индивидуальные предприятия, так и юридические лица, — уточнило ГУ МВД. — Подозреваемые арестованы.

Юрий Юдин

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 1-Е ПОЛУГОДИЕ 2014 ГОДА:

• В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

Иркутской области по индексам:

78448 Для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ

78449 Для индивидуальных подписчиков

78450 Для организаций

78445 Для годовой подписки

• а также У ИЗДАТЕЛЯ

газеты «Областная»



Вопросы по телефонам: (8 3952) 500-903, 500-902

В «Иннокентьевской слободе» сдали три блок-секции

ПРОЕКТ

Эпопея с жилым комплексом «Иннокентьевская слобода» в Ленинском районе Иркутска может закончиться в следующем году. 15 ноября были сданы в эксплуатацию три блок-секции, осталось завершить строительство еще четырех. За счет областного бюджета и средств, вырученных от продажи свободных квартир, коммерческих площадей и гаражей, блок-секции с номерами 1–4 планируется сдать в конце 2014 года.

Напомним, строительство ЖК «Иннокентьевская слобода» началось в 2007 году на добровольных условиях. Жилой комплекс предусматривает 20 блок-секций общей площадью 73 тыс. кв. м. Большинство долевиков являются работниками бюджетной сферы. Изначально застройщик обещал сдать объект в конце 2008 года, однако «Слобода» стала долгостроем. Позапятый ввод в эксплуатацию начался только в 2011 году, когда ключи получили жильцы первой очереди (12–20 блок-секции). В июне 2012 года стали заселяться собственники квартир в корпусах второй очереди. Осеню того же года застройщик «Жилстройкорпорация», в отношении которого с 2010 года введена процедура банкротства, вновь заморозил стройку. В конце прошлого года губернатор принял решение об увеличении на 150 млн рублей уставного капитала ОАО «Иркутское региональное жилищное агентство» (100% акций находятся в областной собственности). Эти средства на возвратной основе пошли на окончание строительства 5–7 блок-секций. Причем к работам в марте этого года приступил уже другой подрядчик — компания «Скиф».

28 ноября губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко посмотрел качество сдаваемых квартир в трех блок-секциях «Иннокентьевской слободы» и поздравил жильцов с новосельем. Свою жилаплощадь с радостью показала одна из дольщиц Камиля Комарова.

Сергей Ерошенко поинтересовался, каким образом затраченные средства будут возвращены в бюджет области. По словам министра, за счет реализации свободных квартир, коммерческих площадей и парковочных мест в подземных гаражах можно выручить более 300 млн рублей. В семи блок-секциях можно будет продать 55 квартир по цене от 38 тыс. рублей за 1 кв. м. Все первые этажи корпусов будут отданы под реализацию как коммерческая недвижимость (цена от 55 тыс. за «квардарт»), кроме того, будут проданы 128 стояночных мест по цене от 380 тыс. рублей. Свободные пло-

— С 2008 года ждала, — говорит она. — Уже и не верилось, что когда-нибудь въедем в свою квартиру. Но буквально на днях получила ключи. Ничего переделывать не буду; разве что входную дверь. Все нравится. Отделка чистовая, хоть завтра перезволи все вещи.

В ноябре ключи от своих квартир получили 25 дольщиков. Всего в построенных трех блок-секциях общим объемом 11 тыс. кв. м расположены 104 квартиры, 814 кв. м коммерческих площадей и 31 парковочное место.

Подрядчики немного задержались по срокам из-за переформирования документов, — рассказал министр строительства, дорожного хозяйства Иркутской области Михаил Литвин. — Всего на достройку трех блок-секций было потрачено 138,8 млн рублей.

Сергей Ерошенко поинтересовался, каким образом затраченные средства будут возвращены в бюджет области. По словам министра, за счет реализации свободных квартир, коммерческих площадей и парковочных мест в подземных гаражах можно выручить более 300 млн рублей. В семи блок-секциях можно будет продать 55 квартир по цене от 38 тыс. рублей за 1 кв. м. Все первые этажи корпусов будут отданы под реализацию как коммерческая недвижимость (цена от 55 тыс. за «квардарт»), кроме того, будут проданы 128 стояночных мест по цене от 380 тыс. рублей. Свободные пло-



На завершение строительства четырех блок-секций ЖК «Иннокентьевская слобода» потребуется не менее 250 млн рублей.

щади переходят в Иркутское региональное жилищное агентство, которое и займется их реализацией. Часть вырученных средств пойдет также на достройку оставшихся четырех блок-секций.

Представитель компании «Жилстройкорпорация» попросил губернатора дать предприятию еще один шанс, чтобы завершить строительство четырех блок-секций. Однако Сергей Ерошенко ответил одно-

значно — несколько раз обманув дольщиков, компания потеряла всяческое доверие. Впредь правительство области будет поддерживать лишь те строительные организации, которые выполняют свои обязательства.

Планируется увеличить уставной капитал ИРЖА еще на 60 млн рублей, которые пойдут на завершение строительства оставшихся четырех блок-секций, — добавил Михаил Литвин. — Пока еще неясно, сколь-

ко потребуется средств на стройку, потому что каркас здания долго стоял — его состояние сейчас обследуется. До конца декабря появится заключение, по результатам которого мы поймем, что необходимо сделать. Ориентировочно потребуется не менее 250 млн рублей. То есть денег, вырученных от реализации свободных площадей, не хватит. Поэтому сейчас прорабатываются механизмы по привлечению дополнительных средств. Думаю, в марте–апреле 2014 года подрядчик выйдет на стройку и до конца следующего года сдаст в эксплуатацию последние блок-секции.

Елена ПШОНКО
Фото Андрея ФЕДОРОВА

Конституции России – 20 лет

ГОССТРОИТЕЛЬСТВО

12 декабря в стране отметят юбилей Конституции Российской Федерации, которая была принята 20 лет назад в результате всенародного референдума.

29 ноября в Иркутске на базе НИИРГТУ прошли научно-практические и общественные слушания «Конституции Российской Федерации – 20 лет». В них приняли участие депутаты Законодательного Собрания и Государственной думы, ведущие юристы региона, преподаватели, аспиранты и студенты НИИРГТУ.

По словам и.о. ректора НИИРГТУ Александра Афанасьева, подобные мероприятия стали традицией — пять лет назад научные дискуссии, посвященные 15-летию Конституции, также прошли в стенах технического вуза.

— Конституция является основой становления демократии, гражданского общества, и важно, чтобы ее положения знали все. Сегодняшие слушания дают возможность еще раз заострить внимание на важности знания правовых основ.

От имени депутатов Законодательного Собрания участников слушаний с юбилеем Конституции РФ поздравил заместитель председателя Законодательного Собрания Сергей Брилка и отметил, что 20 лет — срок вполне достаточный для того, чтобы подвести первые итоги Конституционного развития страны и оценить их историческое значение. Такой анализ особенно востребован в связи с участием властями разговорами о необходимости реформирования Основного закона, спорами о границах возможного его изменения.

20 лет назад одним из разработчиков главного юридического документа страны был заслуженный юрист РФ Юрий Курин. В то время каждый российский регион делегировал по четыре своих представителя для работы над новой российской Конституцией.

— Тогдашним губернатором Иркутской области Юрием Ножико-

вым мне было поручено сосредоточиться на одном из главных разделов Конституции — федеративном устройстве государства. Заслуга Основного закона в том, что он позволил сохранить в целостности Россию в нынешних ее границах.

Заслуга Конституции РФ в том, что она была основой для диалога между различными противоборствующими политическими силами, в ней заложен фундамент общественного согласия через реализацию принципов приоритета прав человека, разделения властей, равенства всех перед законом и судом.

В своем поздравлении сенатор от Иркутской области Виталий Шуба напомнил, что за 20 лет в основ-

ной юридический документ страны вносились лишь две поправки — об увеличении срока полномочий президента страны и депутатов Государственной думы, а также об обязательном ежегодном отчете правительства РФ перед депутатами нижней палаты парламента.

После принятия новой Конституции в российских регионах стала формироваться законодательная власть. В Иркутской области Законодательное Собрание в его нынешнем виде было сформировано впервые в марте 1994 года и в него вошли 45 депутатов.

— Мы, конечно, не можем говорить о том, что наше региональное законодательство за эти годы достигло совершенства, но основа для нормотворческой деятельности создана, — подчеркнул Сергей Брилка.

— Законодательное Собрание стало открытой дискуссионной площадкой,

где по демократической модели, в рамках правового поля, в конструктивном тоне ведется обсуждение

самых острых злободневных проблем региона.

Ольга АНДРЕЕВА

Участники движения «Чистые воды Прибайкалья» провели более 200 экоакций

ФОРУМ

В иркутском дворце детского творчества состоялся II форум участников общественного водоохранного движения «Чистые воды Прибайкалья». В его работе приняли участие 150 человек — представители экоцентров, отрядов, кружков, действующих при образовательных учреждениях городов и районов области. В холле дворца развернули 32-метровую баннерную ленту, иллюстрирующую природоохранную эстафету, проводимую движением в этом году.

— Нам очень повезло родиться в Иркутской области. Быть рядом с Байкалом, изучать его — это и есть великий путь к великой цели. Я очень люблю наш край, горжусь этой землей и обещаю стать активным участ-

ником движения «Чистые воды Прибайкалья», — заявила на форуме заместитель губернатора Иркутской области Лариса Забродская.

Она сообщила, что в рамках программы по охране озера Байкал При-

ангарье на 2014 год сделала заявку на финансирование пяти объектов — это канализационно-очистные сооружения микрорайона «Березовый» города Свирска, очистные Шелехова и три КНС в Байкальске. Всего в следующем году Иркутская область рассчитывает получить из федерального бюджета 5,7 млрд рублей.

Нина Абаринова, заместитель министра природных ресурсов и экологии Иркутской области, констатировала: ни одну сотню лет человечество изучает свойства воды, сейчас для этих целей создано множество государственных организаций, принятые законы об охране водных ресурсов, существуют международные конвенции.

В Иркутской области самый большой в мире запас пресной воды. В Приангарье более 67 тыс.

рек и речушек, около 250 целебных источников, почти 230 озер. На территории региона вопросы охраны водных объектов занимаются около 30 структур, — сказала замминистра.

В рамках форума были представлены проекты, разработанные детскими коллективами: «Помогите ондатре!», «Чистых речек колыбель», «Наши вододемы — новая жизнь», «Харикский пруд», «Озерноболотный комплекс «Птичья гавань».

«Качество воды в районе села Хомутово», «Эко-библио-мастерская», «Уникальные особенности озера Соленого» и другие. Так же на встрече выступили экологические агитбригады, были подведены итоги турда детско-юношеского конкурса «Расказки о своей малой Родине». Школьники обменялись опытом исследова-

тельской деятельности, определили планы.

В 2012 году проект «Чистые воды Прибайкалья», разработанный региональным отделением Всероссийского общества охраны природы (ВООП), вошел в число победителей конкурса проектов Губернского собрания общественности Иркутской области.

Представители водоохранного движения принимают участие в эстафете, в рамках которой было проведено 213 экологических акций, субботников и трудовых десантов.

Под охраной экологических объединений Приангарья находится 230 водных объектов, в том числе девять участков побережья Байкала, реки, озера, пруды, ручьи, родники и ключи.

Юлия УЛЫБИНА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

3 ДЕКАБРЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Уважаемые жители Иркутской области!

Ежегодно по инициативе Организации Объединенных Наций 3 декабря отмечается Международный день инвалидов. Этот день — напоминание обществу о людях с ограниченными возможностями, о том, что они нуждаются в нашем внимании и поддержке.

В жизни бывают моменты, когда нужно бросить вызов недугам, собрать воедино волю, крепость духа, терпение и упорство, все жизненные силы, чтобы выстоять и победить. Международный день инвалидов объединяет всех, кому небезразличны судьбы людей, нуждающихся в поддержке и помощи, тех, кто благодаря мужеству и настойчивости, талантам и способностям твердо идет к намеченной цели.

Правительство Иркутской области сегодня реализует в регионе ряд областных долгосрочных целевых программ по интеграции людей с ограниченными возможностями в общество. Это проекты по формированию условий устойчивого развития доступной среды для инвалидов, созданию равных с другими гражданами возможностей участия в делах общества, повышению качества жизни инвалидов, созданию условий для наибольшего полного развития физических и духовных способностей.

От всего сердца желаю всем инвалидам самого главного — доброго здоровья, силы воли и душевного спокойствия! Обращаюсь ко всем землякам! Давайте всегда помнить о тех, кто нуждается в нашей поддержке. Давайте сделаем все возможное, чтобы помочь инвалидам, — добрым словом, участием и поступком, чтобы они забывали о своих недугах и с уверенностью смотрели в завтрашний день.

Губернатор Иркутской области
С.В. Ерошенко

Дорогие земляки!

3 декабря — Международный день инвалидов. Этот день призван напомнить всему человечеству о том, что рядом с нами живут люди с ограниченными физическими возможностями, которым нужно особое внимание — создание доступной среды, обеспечение достойного уровня жизни, в том числе и за счет организации специализированных рабочих мест. Необходима интеграция инвалидов в жизнь современного общества. И День инвалида — дополнительный повод привлечь внимание к проблемам инвалидов, призвать защищать их интересы и благополучие.

Хочется особых слов благодарности сказать региональному отделению Всероссийского общества инвалидов, которое помогает и поддерживает людей с ограниченными возможностями в сложных жизненных ситуациях.

От имени депутатов Законодательного Собрания желаю людям с ограниченными возможностями веры в себя и в доброту людских сердец, успехов во всех добрых начинаниях, уверенности в будущем и благополучия!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Л.М. Берлина

ЮБИЛЕЙ

ИРКУТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПРОФСОЮЗОВ ОТМЕТИЛО 65-ЛЕТИЕ

На прошлой неделе в КДЦ «Художественный» состоялось торжественное собрание, посвященное 65-летию со дня образования Иркутского областного объединения организаций профсоюзов.

К собравшимся обратилась председатель Законодательного Собрания Приангарья Людмила Берлина:

— Сегодня Иркутское областное профобъединение — одно из крупнейших в России. Профсоюзные организации активно участвуют в работе Общественного совета при Законодательном Собрании области, депутаты центрают экспертное мнение и помочь лидеров областного профобъединения в работе над законопроектами, направленными на социально-экономическое развитие региона.

Благодарственные письма за достижения в общественной сфере от имени губернатора Сергея Ерошенко вручил первый заместитель председателя регионального правительства Николай Слободчиков. В частности, такое письмо получила председатель координационного совета организации профсоюзов Братска Наталья Логинова. Она работает в профсоюзе 1981 года. Сегодня в состав возглавляемой ею организации входит 9,2 тыс. человек.

Наталья Логинова рассказала, что, будучи студенткой, она возглавляла комитет комсомола на факультете. На предприятии начальник руководила женсоветом, потом была профоргом:

— Для такой деятельности нужно иметь характер, организаторские способности.

С 65-летием организацию поздравили главный федеральный инспектор в Иркутской области аппарата полномочного представителя президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Петр Огородников, заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России Евгений Макаров.

В Нукутском районе открылся детсад И появился мост через Одисинку

ПРОЕКТ

В конце прошлой недели в Нукутском районе Усть-Ордынского Бурятского округа произошло два события – открылся долгожданный мост, связавший деревню Зунгар с райцентром, и новый детский сад в поселке Новонукутский.



Мост в новую жизнь

29 ноября жители деревни Зунгар собрались у нового моста через речку Одисинку на его торжественное открытие. Это событие сельчане ждали более 50 лет. Весной небольшая речка разливается по всей долине. Деревянные мосты просто сносят, и деревушка оказывается отрезанной от большой земли – только одна дорога через этот мост соединяет населенный пункт с райцентром, Балаганском и федеральной трассой. Старожилы рассказывают, как детей из домов на другом берегу реки родители на горбушке переносили через речку в школу.

По словам мэра Нукутского района Сергея Гомбоева, проект нового моста был разработан еще в начале 2000 годов, но тогда средства на его строительство не нашли. В 2010 году власти вернулись к вопросу возведения моста и подъездных путей к деревне Зунгар. Поскольку все документы были утрачены, пришлось разрабатывать новый проект. С ним Нукутский район и вошел в областную целевую программу «Развитие автомобильных дорог в Иркутской области». В конце 2012 года состоялся аукцион, победителем которого стала компания ООО «Блок+».

– Мост представляет собой монолитную железобетонную конструкцию, – прокомментировал главный инженер «Блок+» Юрий Мамедов. –

На возведение детского сада на 70 мест в поселке Новонукутский из средств областного бюджета было направлено 83,5 млн рублей.

Максимальная грузоподъемность 60 тонн. Сам мост с асфальтовым покрытием, а подъездные пути в гравийном исполнении. Откосы укреплены щебнем. Вообще раньше на этом месте находилась труба, а сверху ее – деревянная переправа. Весной труба забивалась шугой и не пропускала воду, из-за чего потом речка разливалась по долине. С новым мостом таких проблем уже не будет.

Заместитель губернатора области, руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев сообщил, что на строительство подъездных путей протяженностью 608 м, включая мостовой переход длиной 18 м, было направлено 24,5 млн рублей из бюджетов трех уровней. Из них 17,3 млн рублей – из областной казны, 6 млн рублей – из федеральной и 1,2 млн рублей – из местного бюджета.



– Открытие подъездной дороги и железобетонного моста имеет важное значение для жителей самого отдаленного населенного пункта в Нукутском районе – деревни Зунгар, – подчеркнул на открытии моста Анатолий Прокопьев. – Там сегодня проживает 195 человек. Радует, что сохранены и работают Зунгарская основная школа, детский сад, клуб, фельдшерско-акушерский пункт, два крестьянско-фермерских хозяйства. С новым мостом уже не будет проблем с обеспечением медицинским обслуживанием, подвозом детей в общеобразовательные учреждения.

Средств работы были прекращены. Строительство возобновилось лишь в декабре 2012 года. И сегодня в центре поселка высится двухэтажное красивое здание, ярко оранжевый цвет которого поднимает настроение.

– Мы долго стояли в очереди,

пропустили ясли, младшую группу, – говорит Наталия Логинова, одна из счастливых мам, отправляющих своих деток в новое дошкольное учреждение. – Потом пошли в среднюю группу детсада «Тополек», находящегося в старом деревянном здании. И если раньше мой ребенок спал на раскладушке, то теперь у

разовательное учреждение, а также с завозом товаров и продуктов первой необходимости.

Жители деревни Зунгар говорят, что для них новый мост – это начало новой жизни. Например, фермер Сергей Павлов, как только узнал, что будет обеспечено нормальное сообщение с районным центром и федеральной трассой, открыл крестьянско-фермерское хозяйство. И даже первым в области получил грант «Начинающий фермер» из регионального бюджета в размере 1,5 млн рублей.

– На эти средства я приобрел необходимую технику, – продолжил Сергей Павлов. – Сейчас занималось разведением КРС, коневодством, овцеводством и пчеловодством. С введением в эксплуатацию нового моста открываются большие перспективы.

Теперь жители деревни Зунгар ждут открытия маршрутного транспорта до райцентра. Всего-таки расстояние приличное – около 80 км. А машины есть далеко не у всех.

Оранжевое настроение

Жители райцентра 29 ноября тоже отмечали праздник – открытие в поселке Новонукутский нового детского сада под названием «Ласточка». Проект дошкольного учреждения был готов еще в 2007 году. Тогда же подрядчики построили монолитный каркас, но из-за отсутствия

небольшой кроватки. Да и вообще новый детский сад нельзя даже сравнивать со старым. Площади огромные, отдельно расположена столовая, есть музыкальный и спортивный залы, игровая комната и бассейн.

Как рассказал министр строительства, дорожного хозяйства области Михаил Литвин на церемонии открытия, строительство детского сада велось в рамках региональной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Иркутской области на 2009–2014 годы».

На возведение дошкольного учреждения на 70 мест из средств областного бюджета было направлено 83,5 млн рублей. По словам министра, детский сад введен в установленные сроки. Во всех помещениях работает приточно-вытяжная вентиляция, на первом этаже смонтирована система теплых полов. Но главная изюминка детсада – это небольшой бассейн глубиной 60 см.

Хорошее капитальное строение, – дал свою оценку Михаил Литвин. – Есть вопросы по отделке, которые я озвучил подрядчику, в ближайшее время замечания будут устранены. Это никак не повлияет на работу детского сада. С каждым новым объектом мы будем добиваться лучшего качества. Самое главное, чтобы мы шли в ногу со временем, то есть применяли новые материалы и технологии.

Сергей Гомбоев добавил, что в селе Нукуты в этом году будет сдан еще один детский сад на 49 мест. Его строят по новой технологии – из сэндвич-панелей. Как только учреждение будет достроено, правительство области выкупит его для передачи в собственность муниципального образования.

– Очередь в детские сады в Нукутском районе начале этого года составляла около 400 человек, – говорит Сергей Гомбоев. – В основном дефицит мест в дошкольных учреждениях наблюдается в поселке Новонукутский, где в очередь стоят 282 детей. Благодаря строительству новых детских садов мы скратим очередь в райцентре на 110 человек, а до конца 2015 года и вовсе решим эту проблему. Например, на 2014 год запланировано строительство уже восьмого в поселке Новонукутский детского сада на 98 мест. Необходимые средства в областном бюджете заложены.

По информации Анатолия Прокопьева, в этом году также строятся под выкуп детский сад на 49 мест в селе Алужино Эхирит-Булагатского района и детсад на 146 мест в селе Олонки Баханского района. Ведется строительство новых детских садов на 220 мест в селе Оса Осинского района и в поселке Усть-Ордынский Эхирит-Булагатского района.

Елена ПШОНКО
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

ПРОГНОЗ

ЦЕНЫ НА БЕНЗИН МОГУТ ВЫРАСТИТЬ НА 10%

В 2014 году цены на бензин в России могут вырасти на 6–10%, говорится в отчетах российских инвестиционных компаний. Это, в первую очередь, связано с повышением со следующего года акциза на нефть. Среди других причин подорожания бензина – увеличение налога на добычу полезных ископаемых, который распространяется и на нефть, а также снижение экспортных пошлин на светлые нефтепродукты и нефть. Впрочем, нефтяники говорят о более существенном росте цен на бензин в следующем году – до 14%.

По данным за десять месяцев этого года, потребительские цены на бензин в России увеличились на 6,2%. Средняя в РФ потребительская цена бензина составила 30,75 рубля за литр, средняя цена дизельного топлива – 31,8 рубля за литр, сообщил Росстат.

Юрий Юдин

ИТОГИ

«ИРКУТСКЭНЕРГО» ПОГАСИЛО ОБЛИГАЦИИ НА 5 МЛРД РУБЛЕЙ

ОАО «Иркутскэнерго» на прошлой неделе выплатило 270,515 тыс. рублей в счет погашения десятого купона облигаций серии 01, который является последним к выплате по данной серии облигаций, сообщил «Интерфакс».

По десятому купону на одну ценную бумагу выплачено 77,29 рубля, исходя из ставки купона 15,5% годовых. В сообщении компании отмечается, что общий размер процентов, выплаченных по всем облигациям выпуска за 10 купонных периодов, составил 774,9 млн рублей.

Выпуск номинальным объемом 5 млрд рублей был размещен 4 декабря 2008 года. Ставка полугодового купона на весь срок обращения займа была установлена на уровне 15,5% годовых.

Юрий Юдин

ФИНАНСЫ

БЮДЖЕТ ИРКУТСКА ПРИНЯТ С ДЕФИЦИТОМ 7,7%

Депутаты гордумы Иркутска на прошлой неделе приняли в окончательном чтении бюджет города на 2014 год с дефицитом 7,7% от объема собственных доходов, говорится в сообщении думы. «Составляющие бюджета города на 2014 год: по доходам – в объеме 12,35 млрд рублей, по расходам – в объеме 12,96 млрд, с дефицитом в размере 607 млн рублей, или 7,7% объема доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений», – говорится в сообщении.

– Для финансирования дефицита планируется привлечение кредитов коммерческих банков, в связи с чем в бюджете предусмотрены расходы на обслуживание муниципального долга, – уточняет мэр города.

Дума также сообщила, что депутаты утвердили бюджет на плановый период 2015–2016 годов. Доходы бюджета 2015 составляют 12,6 млрд рублей, расходы – 12,4 млрд, дефицит – 798 млн рублей, или 9,9% объема собственных доходов. Составляющие бюджета города на 2016 год: доходы – 13,3 млрд, расходы – 14,1 млрд, дефицит – 805 млн рублей, или 9,5% объема доходов бюджета.

Доходы бюджета Иркутска на 2013 год первоначально были утверждены в размере 12,2 млрд рублей, расходы – 12,7 млрд, дефицит – 546 млн.

Юрий Юдин

ФГК повышает качество транспортных услуг

КОМПАНИЯ

Федеральная грузовая компания за три года работы стала одним из лидеров рынка грузовых железнодорожных перевозок. Главное место в стратегии ее развития занимает ставка на новые услуги, гибкую тарифную политику, обновление подвижного состава, а также активную работу внутри филиальной сети.

В лидерах по грузоперевозкам

В настоящее время ФГК – крупнейший в России оператор универсального подвижного состава, в управлении которого находятся более 162 тыс. вагонов, или 14% от всего российского парка вагонов. Первые места ФГК занимают по наличию полуавтоматов, крытых вагонов и универсальных платформ.

Доля компании в грузообороте составляет 14% от общесетевого показателя. По итогам 10 месяцев 2013 года в вагонах ОАО «ФГК» перевезено более 123 млн тонн грузов, что почти втрое превышает показатель



на правах рекламы

аналогичного периода прошлого года (42,8 млн тонн). В структуре погрузки компании в настоящее время преобладают уголь, строительные грузы, грузы металургической промышленности, сохраняется стабильная доля лесных грузов и грузов нефтяной промышленности. В структуре перевозок почти половина всего объема приходится на крупных грузоотправителей. В их числе: ОАО УК «Кузбассразрезуголь», СУЭК, «Мечел», «Русский уголь», «Северсталь», Группа «Илим», РУСАЛ и другие. Значительная доля перевозок приходится также на социально значимые и воинские грузы.

Большое внимание уделяется развитию отношений со средними и малы-

ми грузоотправителями. Для удобства клиентов в компании работает система информационного обслуживания клиентов. Это бесплатная услуга, которая позволяет дистанционно отслеживать дислокацию вагонов в режиме реального времени, автоматически информировать о балансе средств на лицевом счету, подавать претензии и отслеживать статус претензионной работы, проводить детализацию взаиморасчетов по договору.

Одной из ключевых задач, стоящих перед ОАО «ФГК», является обновление и модернизация парка вагонов. За 2011–2013 годы компания приобрела 17,4 тыс. новых вагонов, из них: более 10 тыс. полуавтоматов, более 2,5 тыс. крытых вагонов,

на всем полигоне российских железных дорог работают 14 филиалов ОАО «ФГК». Открыты представитель-

ства компаний в Украине и Республике Казахстан.

Иркутский филиал ОАО «ФГК» занимает особое положение среди филиалов компании. Протяженность зоны его ответственности одна из самых больших – 7,2 тыс. км и включает территории двух железнодорожных дорог – Восточно-Сибирской и Забайкальской. В границах филиала работают два пограничных перехода – Забайкальск и Наушки. На пограничном переходе Забайкальск – Маньчжурия Иркутский филиал обеспечивает своеевременное представление подвижного состава под перегруз импортного груза из Китайской Народной Республики.

– Иркутский филиал был создан одним из самых первых – осенью 2011 года. Благодаря профессионализму наших сотрудников нам удалось продемонстрировать стабильный рост и закрепить отношения со всеми крупными грузоотправителями на этой территории, – сообщает директор филиала Евгений Королев. – Если в 2011 году мы предоставили под грузовые перевозки 12,9 тыс. вагонов, а 2012 год закончил с объемами перевозок 59,1 тыс. вагонов, то за 10 месяцев текущего года объем перевозок уже составил 108 тыс. вагонов. С начала этого года в вагонах ФГК перевезено 14% всех грузов со станций Восточно-Сибирской и Забайкальской железных дорог, что соответствует второму месту среди операторов.

Услугами компании по предоставлению подвижного состава в границах двух дорог пользуются более 500 грузоотправителей. В числе страте-

гических таких клиентов, как Коршуновский ГОК, филиалы Группы «Илим» в городах Братске и Усть-Илимске, Братский алюминиевый завод, ЗАО «Амурголь», Ангарский и Тимлийский цементные заводы и другие.

Перед филиалом стоит задача дальнего увеличения своего присутствия на транспортном рынке за счет повышения качества оказываемых услуг, улучшения показателей использования подвижного состава через снижение непроизводительных простое на станциях погрузки и выгрузки, ускорение оборота подвижного состава.

– Наш филиал наращивает свое присутствие на транспортном рынке, применяя новые формы работы, такие как публичная оферта, – продолжает Евгений Королев. – Инструмент публичной оферты дает возможность заказать вагоны через интернет на сайте компании. Преимущества этой схемы сотрудничества заключаются в оперативности, гарантированности и абсолютной прозрачности. Если клиенту нужен вагон вовремя, с помощью специально разработанной для этого программы на сайте он самостоятельно может рассчитать стоимость перевозки, оформить заявку и через 10 дней гарантированно получить вагон. Это быстрее, чем оформлять заявку обычным порядком через заключение договора, поскольку отпадает необходимость готовить пакет документов.

Наталья ДМИТРИЕВА

Юные робототехники собрались в Иркутске

ФЕСТИВАЛЬ

В Иркутске прошел первый робототехнический фестиваль «РобоСиб». В нем приняли участие более 500 студентов и школьников из Иркутской области, Красноярского и Забайкальского краев, республик Саха (Якутия), Хакасия, Бурятия.



500
человек

приняли участие
в фестивале «РобоСиб»

По замыслу организаторов, «РобоСиб» должен стать постоянной площадкой, где увлеченые техническим творчеством студенты и школьники будут обмениваться опытом и знаниями.

На торжественной церемонии открытия участников приветствовал заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин:

— Еще несколько лет назад казалось, что все новое создается где-то на западе, а нам остается только копи-

ровать. К счастью, это не так. Глядя на горящие глаза детей и взрослых, которые собрались на фестивале, становится понятно, что будущее у робототехники в нашем регионе есть.

По замыслу организаторов, «РобоСиб» должен стать постоянной площад-

кой, где увлеченные техническим творчеством студенты и школьники будут обмениваться опытом и знаниями. На фестивале работала несколько площадок, где дети демонстрировали свои роботов. 11-летний ученик лицея № 1 из Братска Егор Обухов увлекается робототехникой недавно. За несколько месяцев он научился конструировать роботов и создавать для управления ими специальные компьютерные программы.

— Я хочу стать инженером, и мне эти занятия помогают постигать азы будущей профессии. На этой выставке мы представляем робота «Землеройка», предназначенного для тушения пожаров. На роботе установлен тепловизор, который замечает огонь. Потом машина делает ров, чтобы пламя не распространялось дальше. Мне кажется, это очень актуальная разработка, — поделился школьник.

В составе команды иркутской школы № 80 «Счастливчики» — четы-

ре человека, один из них — Марк Давыдов. Он увлекается робототехникой уже второй год. Рассказывает, что машины конструируются в несколько этапов. Сначала робота необходимо изобразить на бумаге, затем создать объемный макет. После этого из конструктора «Лего» нужно собрать машину, которую затем запрограммировать. Таким образом, робот сможет выполнять определенные задачи. По желанию разработку можно дополнить новыми деталями, отмечает школьник.

В рамках фестиваля состоялась открытая встреча участников с писателем-фантастом Сергеем Лукьяненко, который отметил необходимость проведения подобных мероприятий:

— Наука и творчество всегда пересекаются. Творчество — это стартовый толчок, который дает возможность науке развиваться. Дети должны понимать, что можно создавать что-то руками, и это интересно. Это те семена, которые мы бросаем в будущее. Через 20 лет эти люди создадут настоящих роботов, которыми будет гордиться вся страна.

Напомним, на территории России программу «Робототехника» реализует фонд Олега Дерипаски «Вольное Дело», а ее внедрение в Сибири финансирует группа компаний En+ Group. В учебные заведения региона было поставлено оборудование для конструирования и программирования роботов. Его установили на базе ресурсных центров: в школе № 80 Иркутска, Иркутском энергетическом колледже, лицее № 1 Братска, в школе № 40 Ангарска, Корпоративном учебно-исследовательском центре ОАО «Иркутскэнерго» и НИ ИргТУ.

С сентябрь прошлого года команды образовательных учреждений Приангарья начали участвовать в различных соревнованиях по робототехнике. На фестивале «Робофест», который прошел в Москве, наши ребята стали призерами и победителями. После этого они побывали на конкурсе в Испании. Заключительные международные соревнования состоялись в США, где команды Иркутска из Лицея ИГУ и Энергетического колледжа заняли 52-е и 63-е места среди 128 команд.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Что-нибудь да разгорится

КИНОПРЕМЬЕРА

«Голодные игры: И вспыхнет пламя» США, 2013, 146 мин.
Режиссер: Фрэнсис Лоренс.
Сценарий: Саймон Бофий, Майкл Арндт, Сьюзен Коллинз.
В ролях: Дженифер Лоуренс, Лиам Хемсворт, Джо Хатчерсон, Элизабет Бэнкс, Сэм Клафлин, Джина Мэлоун, Вуди Харрельсон, Аллан Ритчсон, Стэнли Туччи, Уиллоу Шилдс, Филип Сеймур Хоффман, Дональд Сазерленд, Джейффи Райт, Пола Малкомсон, Ленни Кравиц, Аманда Пламмер, Тоби Джонс, Линн Коэн.

А может, и не разгорится. Все зависит от того, куда попадет искра... «Голодные игры» — яркий пример того, как вдыхают смысл в несовершенную историю, как пытаются языком кино показать то, о чем не было рассказано. Продюсеры, режиссеры, сценаристы — они, конечно, молодцы, что делают это. Ведь совершенных историй очень мало, а кино хочется всегда. Ну да, эта компания не бескорыстна. Грамотно раскрывши первый фильм и заработав на нем практически 700 млн долларов, авторы проекта будут тянуть золотую жилу до конца. Причем уже видна их алчность. У Сьюзен Коллинз «Голодные игры» — трилогия, но фильмов будет четыре. Третий роман «Сойка-пересмешница» при экранизации разобьют на две части: одна выйдет в 2014 году, другая — в 2015-м. Как говорится, денег мало не бывает.

«Голодные игры» — яркий пример того, как вдыхают смысл в несовершенную историю, как пытаются языком кино показать то, о чем не было рассказано.



И вот эти люди снимают про революцию. Звучит это, конечно, как оксюморон. Кстати, Пит Мелларк (Джо Хатчерсон), партнер Кэтнис Эвердин (Дженифер Лоуренс), в фильме озвучивает главную претензию простого народа к элите: «Народ голодаёт, а они тут принимают рвотное, чтобы сожрать побольше». Сказано просто гениально. И вообще две трети этого длиннющего фильма герои только и делают, что говорят, говорят и говорят. Кино начинается только ближе к концу, но долгожданный экшн уже как-то не радует, потому что заболтав.

Первые полтора часа Кэтнис и Пит, изображая влюбленную парочку, которой они прикинулись еще в первом фильме, что и позволило им победить в «Голодных играх», по заданию президента государства Панем колесят по дистриктам и рассказывают о том, как прекрасна жизнь.

Народ их любит, потому что кроме зрелица крови народу нужны еще и чувства. Но то тут, то там всыхивают волнения, ведь Кэтнис фактически бросила вызов тоталитарному режиму и победила, изменив правила игры, — и этот

Андрей ЛАЗАРЕВ

Газета зарегистрирована
управлением федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Иркутской области.
Регистрационное свидетельство
ПИ № ТУ 38-00167
от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе.
Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители:
Правительство Иркутской области
Законодательное Собрание
Иркутской области,
Редакция:
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»
Издатель: ОГАУ «Издательский центр»
Адрес редакции и издателя:
664011 г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, а/я 177

Телефон для справок:
«Издательский центр» (ИЦ) (3952)-500-902, 500-903,
редакция 500-904
e-mail: og@ogirk.ru
gazeta@ogirk.ru
Подписные индексы:
78448 — для пенсионеров
78449 — для физических лиц
78450 — для юридических лиц

Главный
редактор
Нина Озерникова
Редакторская
группа:
Алексей Копылов
Подписные индексы:
78448 — для пенсионеров
78449 — для физических лиц
78450 — для юридических лиц

Репортерская группа:
Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гуловский,
Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова,
Елена Пшонко, Людмила Шагунова,
Равиля Фаттахова, Юлия Ульбина
Рекламная служба:
Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая
Служба распространения:
Юлия Кульгина

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова,
Алексей Головчиков
Издательская группа:
Галина Романова,
Надежда Неудачина,
Оксана Полякова,
Алена Афонченко

Газета подписана в печать:
01.12.13 г. в 21.00
Отпечатано в типографии
ЗАО НПО «Олимпишинформ»,
д. Карлук, ул. Таежная, 4
Заказ:
Тираж 4500 экз.
Цена свободная
Следующий номер газеты
выйдет 04.12.2013 г.

Между сушей и морем война

КНИГА

Николай Стариakov
«Геополитика. Как это делается»
Издательство «Питер», 2013 год

Слово «геополитика», конечно, завораживает. Когда читаешь или слышишь «геополитику», то представляешь себе что-то огромное и важное, влияющее на судьбы всего человечества. И в своей новой книге Стариakov действительно не мелочится. Он продвигает концепцию глобальной битвы «сушки» и «моря».

Масштаб выбран немаленький, но почему-то забыто «небо». Когда Виктор Цой спел: «между Землей и Небом война», он, как истинный пророк, несколько опередил время. Несомненно, такая война еще впереди, но Николай Викторович футуролог в своей книге не занимается. Он обращает свой взгляд в прошлое, так как считает, что это лучше позволяет понять настояще.

Под «сушей» у автора выступает, понятно, Россия-СССР, а под «морем» — Великобритания и вообще весь англосаксонский мир, во главе которого сейчас США. В чем заключается конфликт? А конфликт заключается в том, что крупнейшая держава суши пытается пробиться к морю, но крупнейшая морская держава препятствует этому.

Понятно, что экскурс в историю начинается с Петра I и его «окна в Европу», но дальше Стариakov описывает, как «гадил нам англичанка» на продолжении двух с лишним веков, натравливая на нас шведов, французов, турок, японцев, немцев. Здесь он, конечно, ничего нового не открывает, а порой сбывается на банальности, тратя много страниц на доказательство того, что международной политике уважают и считаются сильным, а слабого и в гротескном виде.

Николай Стариakov
**Геополитика
Как это делается**



Как известно, существует всего два способа познания мира — индукция и дедукция. При дедукции мы собираем множество фактов, анализируем их и выстраиваем понятную и непротиворечивую картину происходящего. А вот когда мы начали создавать теорию, объясняющую про-

Под «сушей» у автора выступает, понятно, Россия-СССР, а под «морем» — Великобритания и вообще весь англосаксонский мир, во главе которого сейчас США. В чем заключается конфликт? А конфликт заключается в том, что крупнейшая держава суши пытается пробиться к морю, но крупнейшая морская держава препятствует этому.

исходящее, а уж потом ищем факты, ее подтверждающие, это индукция. Стариakov использует индукцию, и проблем с подбором фактов у него не возникает. Просто тех, которые не вписываются в его теорию, он не берет к рассмотрению. Но проблема — интерпретация фактов.

тистовствии державам моря — США и Великобританию, мол, нам нечего делать, и только двоим мы можем эффективно противостоять «морю» и избежать разрушения. Идея великолепная, но «англичанка» ведь не спит и книжки тоже читает.

Александр КАРПАЧЕВ